

# 宁波安全感 满意率 连续五年 97%以上

昨天上午，平安宁波建设20周年工作情况新闻发布会在宁波市行政会议中心召开。记者从会议获悉，20年来，全市社会治安满意率从2003年的81.70%上升至2023年的97.69%，公共服务质量满意度排名全国第二，人民群众安全感满意率从2004年的85.88%上升至2023年的97.23%，并连续五年保持在97%以上。

干部群众对抓平安的行动自觉明显。“抓平安就是抓发展、抓民生、抓和谐”已经成为全市上下的共同理念和自觉行动。各级党委都把平安建设作为民心工程，由“一把手”负总责，切实担负起稳定这个“第一责任”；各级党政领导干部手中每月都有两张报表，一张是“经济报表”，一张是“平安报表”；广大人民群众对平安建设的关注度、参与度、满意度不断提高，共建共享平安和谐的社会氛围日益浓厚，建设平安宁波成为全市人民的共同期盼和矢志不渝的奋斗目标。

社会和谐稳定的各项指标提升明显。突出防治结合、标本兼治，健全落实风险闭环管控的“大平安”机制和问题及时主动发现、

有效解决闭环机制，常态化排查整治各领域风险隐患，坚决守牢政治安全防线，安全生产形势稳定向好，全市刑事发案总量，特别是命案、“两抢”案件、“五类”案件等恶性案件发案量从2005年开始连续下降，全市社会治安满意率从2003年的81.70%上升至2023年的97.69%。安全生产形势持续向好，成为对平安宁波的最高肯定。

老百姓生活水平、幸福指数稳步提升明显。社会平安和谐促进了经济社会持续健康发展。目前，宁波社会发展水平总指数位居全省前列，2023年城镇居民和农村居民人均可支配收入分别超8万元、4.8万元，倍差降至1.67以内，连续20年呈缩小态势；公共服

务质量满意度排名全国第二，14次蝉联“中国最具幸福感城市”。

20年来，宁波坚持统筹高质量发展与高水平安全，在经济社会快速发展的同时，实现了全市刑事发案、安全生产事故、火灾事故等的持续下降，连续18年获省“平安市”称号，在一类地区率先夺得二星平安金鼎，基本构建了全域全时全程全量的“大平安”工作格局。

平安建设只有起点，没有终点。下一步，宁波将锚定“打造统筹高质量发展和高水平安全的中国式现代化市域样板”总目标，在完善“大平安”建设统筹协调体系、守牢政治安全底线、深化风险防控机制等七个方面打造标志性成果。

记者 邹鑫

## “零距离”服务破难题 鄞州区300多户村民的 不动产权证有着落了

“我们300多户居民的不动产权证终于能解决了，压在我们心中的‘石头’也终于能卸下了。”鄞州区东钱湖东村社区相关负责人激动地说。

5月8日上午，鄞州区不动产登记服务中心主任许佳立带队，赴东钱湖东村社区开展不动产登记服务“进社区”活动，“零距离”解决群众不动产登记上的“急难愁盼”问题。

雅水新村小区是东村社区所属的新村建设项目，属于村集体土地。由于2022年宁波东钱湖旅游度假区管理委员会与鄞州区政府实行区政合一等多方面客观原因，情况较为复杂，且涉及多个职能部门，导致该小区2022年底交付以来，一直未能提供齐全的登记材料，不动产权证的办理工作被搁置了下来。

得知此事后，为解决村民的办证难题，鄞州区不动产登记中心将“等群众上门”转变为“送服务上门”，主动对接相关职能部门，在依法依规登记的基础上，通过简化流程、精简材料、容缺受理等一系列“实招”，全力化解不动产登记历史遗留问题。

“目前正在进行材料的收集工作，待材料齐备后，我们将实施‘即刻办’，预计下个月，村民就能拿到崭新的不动产权证了。”鄞州区不动产登记中心相关负责人表示。

记者 周科娜 通讯员 薛晨

### 讲文明树新风 公益广告

